

本市开通网上缴费系统

私车养路费可24小时在线支付

持有中资银行卡这一“通行证”，利用“公路养路费网上缴费系统”，上海私车牌照车主便可不受时空限制轻松缴纳公路养路费。昨天，这一网上付费“绿色通道”正式开通。这是全国首个借助社会公共网络建立的公路养路费网上缴费系统。从12月5日试运行到昨天中午12时，已有1132位私家车用户成功办理此项业务。

网上缴费 15家银行卡可支付

“公路养路费网上缴费系统”的操作十分简便。车主只需登录上海市政网（www.shsz.gov.cn）或付费通网站（www.962233.com）后，进入“公路养路费网上缴费”界面，然后输入车牌号及车主姓名可查询缴费金额，再选择凭证投寄方式及投寄地址，选用银行卡或付费通卡，便可完成交易。交易完成后，用户还可进行交易信息的确认。如有需要，还可保存或打印显示交易信息的页面。

上海付费通公司透露，“付费

通”可实现24小时公路养路费缴付。由于“付费通”平台与15家国有商业银行实时联网，市民只要拥有其中一家银行的借记卡就可以方便缴费。

票证递送 三种方式供选择

付费通公司将委托邮政部门提供公路养路费票证的两种递送方式：挂号信与邮政快递。对于一次性在网上缴纳全年公路养路费的车主，可免收挂号信费用；选择邮政快递方式的，按邮政统一标准在网上缴纳公路养路费时一并扣除。另外，车主也可凭行驶证及网上电子收据复印件到公路养路费征收网点自取票证，不收取费用。

目前，上海私家车保有量已近60万辆，且每年以近10万辆的速度递增，但公路养路费征收网点的数量却仍“原地踏步”。而由此造成的“一窝蜂”停车缴费，一度成为“老大难”问题。

相关人士指出，由于本市互联

可在付费通平台使用的支付卡种类

付费通卡	普卡	VIP卡
借记卡	●	信用卡
工商银行	●	
中国银行	●	●
农业银行	●	
交通银行	●	●
广东发展银行	●	
深圳发展银行	●	
浦东发展银行	●	
兴业银行	●	●
民生银行	●	
华夏银行	●	
中信银行	●	
农村商业银行	●	
上海银行	●	
招商银行	●	
邮政储蓄	●	

即将开通

网的发展水平和普及率相当高，网上缴费今后将不断增长。虽然，网上缴费项目需要一定的投资，但其金额远远小于建立一个征收网点。从长远来看，网上缴费可以进一步节

车主网上缴费流程

- 登录上海市政网（www.shsz.gov.cn）或付费通网站（www.962233.com）
- 进入“公路养路费网上缴费”界面
- 输入车牌号及车主姓名，查询缴费金额
- 选择凭证递送方式及地址
- 选用银行卡或付费通卡
- 完成交易

新民图表 气象 财经

省运营成本，业务量可不断扩展。此外，网上缴费还可以减少各征收网点的现金量，最大程度地保护缴费车主和征收站点的人身财产安全。

首席记者 晏秋秋 实习生 邱澄

本报讯（记者薛慧卿通讯员房勇）记者昨日获悉，国家质检总局日前签发进境动植物检疫许可证，允许澳大利亚芒果进口。首批1360.4千克179纸箱澳大利亚芒果于本月4日空运抵沪，经闵行出入境检验检疫局现场检疫，未发现害虫及具有病原症状的芒果，现已允许上市销售。

澳洲芒果外观鲜艳、爽甜多汁、营养丰富，是世界闻名的优质水果。根据国家质检总局和澳大利亚农渔业部关于澳大利亚芒果果实输华植物卫生条件的议定书规定，输华芒果果园、加工厂须在澳大利亚农渔业部注册，并经过中国国家质检总局和澳大利亚农渔业部共同指定。

输华芒果到达中国指定入境口岸时，出入境检验检疫部门将查验有关单证和标志，并实施检验检疫。上海出入境检验检疫局严格按照相关规定进行检验检疫，保证入境的澳洲芒果新鲜、安全、卫生。



“应急”单车 免费租借

为方便过路市民出行，近日在新华医院、市东医院、轨道交通4号线等附近有了免费租借自行车的服务点。此举在倡导环保出行的同时也方便了市民，推出后广受好评。

栗荣 摄影报道

炭烧火锅店聚餐 防一氧化碳中毒

本报讯（记者皇甫萍）炭火烧得旺旺的老式铜火锅，鲜嫩爽滑的热气涮羊肉……刚入冬，热气羊肉火锅特别受欢迎，尤其是那种炭烧铜火锅，因其风格古朴而颇受一些市民青睐。但来自卫生监督部门的信息显示，本市前段时间发生了因在炭烧火锅店聚餐而造成一氧化碳中毒的事件，卫生监督人员提醒消费者：炭烧火锅店内的一氧化碳中毒一般为环境通风不良造成的，就餐时一定要注意开窗通风，切不可因开空调而门窗紧闭。

记者调查发现，很多市民喜欢涮热气羊

一氧化碳中毒隐患。本市卫生监督部门表示，目前已经开始对全市部分火锅经营场所开展卫生检查，主要针对火锅店燃火方式、场所通风状况等，并对采用炭烧方式或通风不良的场所现场检测一氧化碳等指标，以便及时发现事故隐患，督促指导整改，确保消费者有一个舒适、卫生、安全的就餐环境。

检查人员告诉记者，一般消费者在火锅餐厅就餐时感到头痛、恶心、想呕吐，就有可能是一氧化碳中毒，这多半由于就餐场所通风不畅，木炭没有完全燃烧，在餐厅内形成了大量的一氧化碳气体而导致就餐人员中毒。检查人员进而提醒市民：在吃炭烧火锅时，一定要打开房间里的排风扇，保持空气流通。

浙江杭州海达大厦整体产权公开转让公告

受杭州经济技术开发区资产经营集团有限公司的委托，公开发

布海达大厦整体产权转让公告。

杭州经济技术开发区位于杭州市东郊，与杭州在建的轨道交通相连。海达大厦位于开发区中心商业区4号大街209号，地上22层（局部24层），从事酒店业经营，设有客房254间，房屋权证建筑面积28463.51平方米（不含地下层建筑面积4174.28平方米）。现实施整体产权转让，转让参考价17688.4万元。有意者请向本所咨询、联系。

联系人：李先生 江先生 电话：(0571)85085358 85085357

联系地址：杭州市东新路155号和平家私城4层杭州市公共资源

交易中心办公区B59

网址：www.hzcqjy.cn

杭州企业产权交易所 2007年12月10日

铁道部出台新规—— 卧铺改签座位票退差价

本报讯（记者金志刚）卧铺票不能改签、卧铺票改签座位票不退差价的规定已经成了历史。根据铁道部最新修订的《铁路旅客运输规程》规定，今后卧铺票改签成座位票，可以退还票款差价；另外，购买座位票和卧铺票的旅客都可在列车开车前办理车票改签，而改签后的车票都可以在乘车站和发售站办理退票手续。

根据新规定，从本月开始，旅客在列车开车前，已办理始发改签的车票，可以再次办理退票手续。改签火车票办理退票手续的具体要求为，如果旅客是在列车开车前办理的改签，可以在改签后的列车开车前办理退票手续。如果旅客是在列车开车后办理的车票改签，就不能办理退票手续了。

以前，除了直达特快列车的卧铺票可以改签外，其他列车的卧铺票都不能改签，

旅客一般只能退掉重新买，而现在所有列车的卧铺票都可以改签了。以前卧铺只能改签成座位，现在卧铺不仅可以改签成座位，也可以改签成卧铺。如果改成硬座，可以退还差价，差价部分收取20%的手续费；要是改签成卧铺，不再收取手续费。

另一个退票方面的改变是，以前退票只能到发售站，现在在乘车站和发售站都可以退票了，比如在上海站买了杭州至武汉的车票，以前只能在上海站退票，现在可以在上海站或杭州站退票。

此外，以前如果旅客是改签成提前乘车，车票有效期从实际乘车日算起；改晚乘车时，按原指定乘车日起计算。新规定要求，车票改签后，不论旅客提前或改晚乘车，有效期都从改签后实际乘车日起计算。

评论 07121010501

奉贤区出资购买服务优化公交线网 车站漂亮了 出行舒心了

本报讯（记者张欣平 通讯员陈忠）车站漂亮了、车辆变新了，居民出行乘车更方便了。在政府财政并不宽裕的情况下，奉贤区将有限的资金花在刀刃上，实实在在地解决百姓的出行问题。

改建站亭

从开辟第一条城乡巴士开始，奉贤区就将公交站亭建设作为改善居民出行的一个重要内容。整个南桥城区有数以百计的候车亭需要改造和重建，资金是一大问题。为此，奉贤区探索出了“市场化运作”的模式，政府和广告公司各出资50%，建成后广告位置各占一半。到今年8月份，政府投资200余万元，近200个候车亭展现在当地居民的眼前，整个南桥地区能安装候车亭的公交车站都安装上了新候车亭，居民乘车不再为日晒雨淋而担忧。从明年起，奉贤区将运用这种模式，为区内的镇、社区的主要公交站点建设候车亭。

更新车辆

为彻底改变奉贤地区公交车破旧的面貌，从今年起，奉贤区加大了公交车辆更新的力度。为鼓励企业更新车辆的积极性，交通主管部门在政府的支持下，出台了鼓励政策：车辆每提前一年更新，政府补贴5万元。此举一出，受到了公交企业的欢迎。奉贤客

购买服务

出行问题一直是当地居民关心的大事。今年5月15日到10月15日，奉贤南桥地区实行公交“夏季服务时刻”，所有公交线路末班车延长营运时间至晚上10时后；针对莘南线连接轨道交通的情况，政府要求将莘庄站的发车时间延长至23:45分，而对延长服务的时段实施政府购买服务。今年奉贤区共新辟、调整、延伸了20余条公交线路，使区域的公交线网更加优化。

作为建设社会主义新农村的一项重要工作，城乡巴士的开通，极大地便利了远郊区域居民的出行。奉贤区为了让这项造福百姓的工作能得到长期的发展，提出了“多级出资”方案，即除了市、区两级政府按要求给予补贴以外，受益的镇政府也相应出资。2006年开通的青村一线和今年新辟的奉城一线、二线，青村镇政府和奉城镇政府都给予企业一定的补贴。